

DACIA

PROPRIETAR: Societatea Mathe-
matică de Editură și Arte Grafice
„DACIA TRAIANĂ” Suc. T-90000
Inscris la Trib. S. III sub Nr. 59/1939
CONT. C. E. C. 85.541

Onor.
Biblioteca Palatului Culturii

Cotidianul Banatului
și al Graniței de Vest

Director:
C. MIU-LERCA

ABONAMENTE ANUALE:
Pentru țărani Lei 1800
Autorități și comercianți . . . Lei 3000
Instituții și întreprinderi . . . Lei 6000

Redacția 48-35
Administrația 16-00
Tipografia 50-62
14-89
Arad
Str. Ec. Teodoroiu 4, tel. 27-97

Germania va da Finlandei tot sprijinul posibil împotriva inamicului comun Vizita dlui von Ribbentrop în Finlanda

BUCHARESTI, 28. S. P. P. transmite:
Berlin se află că dl von Ribbentrop a
tratative cu președintele statului
Ryti și ministrul de externe
Ramsay. Convorbirile au dus
la înțelegere asupra tuturor punctelor.
Ribbentrop a declarat dispus să facă
dorinței finlandeze de a acorda ajutor
Comunicatul cu privire la tratative
de prietenie și de camaraderie de
și de amicitie.

BERLIN, 28. DNB. — Corespondentul
D.N.B. al agenției DNB d. dr. Sieg-

fried Horn scrie: Comunicatul publicat azi
asupra vizitei ministrului de externe al
Reichului în Finlanda exprimă că Finlanda,
cum nici nu se putea altfel, este hotărâtă
să continue lupta împotriva Sovietelor cu
toate mijloacele. Și că Germania va da ca-
maradului de arme finlandez tot ajutorul
posibil împotriva inamicului comun. Con-
statarea că s'a obținut o complectă concor-
danță între concepțiile celor două guverne
este echivalentă cu o mărturisire a comuni-
tății de destin care hotărăște decisiv lupta
din răsărit, Lupta Finlandei nu este izola-

tă și este o parte integrantă a frontului co-
mun împotriva bolșevismului ce amenință
Europa. Din această convingere acționează
bărbații responsabili de soarta Finlandei.
In această convingere Germania este hotărâ-
ră să creadă aliatul ei și să nu pără-
sească creștinul de ajutor. Lupta
comună pe baza cunoașterii comune a im-
perialismului sovietic, aceasta este parola
cea mai energică la Helsinki. Aceia care au
vrut să convingă Finlanda la un armisticiu
din motive de oportunitate politică sau mi-
litară au devenit mai săraci cu o speranță.

PROIECTILE ARMEI V. 1. SUNT CONTROLATE DELA PORNIRE PANĂ LA ȚINTĂ

BERLIN, 28. (DNB) — Utilizarea ar-
mei V. 1. a fost accentuată în ultimele 24 ore. In cercurile
competente din capitala Reichului se
face ca această intensificare să a-
pe baza experiențelor câștigate. Pre-
să amehorată. Comandamentul armei
V. 1. a folosit timpul frumos
pentru a controla traectoria proiectilelor.
asta un control automat, care înregistra
zază pe o bandă de hartie traectoria
de la sursă până la țintă și în același timp
scara asupra vitezei și înălțimii. Se
face controlul și unde și când explodea-
bomba. Un alt control se face prin așa
„control sursă”. Avioane speciale
ale aviației germane verifică în di-
re puncte traectorie și viteze și dau
parte prin radio asupra observațiilor
aceste. Acest control sursă V. 1.
câtă eforturile sursă V. 1. și
o imensă clară asupra construcției
noi, au eșuat total.

Vizita Dlui Primministru Mihai Antonescu la Turnu-Severin și Băile Herculane

BUCHARESTI, 28. S. P. P. transmite:
Vineri, 28 Iunie, după amiază dl. Mihai
Antonescu, vicepreședintele Consiliului
de Miniștri a sosit la Turnu-Severin în-
tovărașit de domnii miniștri: general Va-
siliu, Petru Strihan, general Arbore, Mir-
cea Vulcănescu.

Dsa a vizitat sinistrații din regiune, dând
dispoziții și rezolvând lucrări curente.

Seara dsa a plecat la Băile Herculane,
unde a ținut o conferință cu organele ad-
ministrative locale.

După vizitarea orașului Turnu-Severin,
dl. vicepreședinte al Consiliului de Miniștri
a cercetat în deaproape stricăciunile cau-
zate de bombardamente și a luat măsurile
care se impuneau.

Acum arma nouă germană poate fi întrebuințată pe o scară întinsă

BERLIN, 28. (Rador.) — Se comunică
azi dimineață, că folosirea noii arme
germane contra Londrei și Angliei de
Sud s'a spus în ultimele ore, fapt care
a fost recunoscut de serviciul britanic
de informații Miercuri dimineață. Inten-
sificarea considerabilă a utilizării armii
noui se datorește faptului că cercurile

militare competente au fost deplin sa-
tisfăcute de rezultatele obținute în faza
începută a aplicației, iar în urma ex-
periențelor făcute de până acum cu con-
trolul și dirijarea armii, întrebuințarea
ei pe o scară intensă, așa cum a fost
plănuț de la început, se poate face acum.

Represaliile germane pentru atacurile de teroare ale aliaților sunt în plină desfășurare

BERLIN, 28. (Rador.) — Din sursă
autorizată se comunică, că nouă armă
germană și-a spus începând de azi în
ultimele 24 ore, contra Londrei și în
cercurile competente germane sunt foar-
te mulțumite cu efectul. Represaliile
germane pentru atacurile de teroare ale
aviației anglo-americane sunt în plină
desfășurare.

Reuter a confirmat astăzi că numărul
bombelor uriașe căzute deasupra Lon-
drei și Angliei de Sud-Est s'au spus
considerabil și spune mai departe laco-
nic, că distrugerile și pierderile umane
sunt mari. Dar timp rapoartele ziare-
lor neutre și acelor britanice vor-
besc din ce în ce mai mult despre ade-
văratul aspect îngrozitor al armii noi
germane. La Berlin se subliniază în-
deosebi o comunicare radiofonică brita-
nică din care reiese că puternice apar-
turi de avioane de câte una mie apar-
ate au atacat de zece ori, adică în total
zece mii avioane, presupusele baze de
plecare a bombelor uriașe pe coasta
Franței, aruncând peste 60 mii kg bom-
be. Dacă Reuter este nevoit să admită

că acest bombardament nu a micșorat
deloc acțiunea armii noi germane, a-
tun ci faptul însuși ca guvernul brita-
nic s'a văzut nevoit să ia aceste măsuri
este cea mai bună dovadă cât de pre-
ocupată este Anglia de această problemă
și în ce măsură suferă poporul Londrei și
al Angliei de Sud-Est în urma armii
noui germane.

„Daily Mail” anunță că în urma dis-
pozițiilor autorităților toți lucrătorii
și lucrătoarele agricole din Sud-Estul
Angliei sunt obligați să poarte în tot
timpul lucrului pe câmp căști militare,
contra schijelor artileriei anti-aeriene
britanice care este încontinuu în acțiune
contra bombelor uriașe.

Cercurile britanice din Lisabona de-
clară că barajul de baloane aplicat con-
tra avioanelor s'a dovedit absolut inefi-
cace contra armii noi germane deoa-
ce proiectilele uriașe străpung barajul
cu o viteză enormă fără de a suferi o
schimbare de direcție sau de mișcare de
viteză. Cercurile militare competente
refuză să pună în aplicație avioane de
vânătoare contra armii noi germane,

ORDINUL „MIHAI VITEAZUL” PENTRU MAI MULȚI GENERALI

București, 28. (Prin telefon) — M. Sa
Regele a decorat cu ordinul „Mihai Viteazul”
cl. II-a pe generalul de Corp de Arma-
tă Hugo Schwab, pe generalii de divizie
Constantin Voiculescu și Constantin Tre-
tioreanu, precum și pe generali de Briga-
dă: Gheorghe Niculescu, Traian Timuș și
Atanasie Petculescu.

GARDA ELVEȚIENĂ A VATICANULUI A FOST ÎNĂLȚĂ CU ÎNCĂ 2000 DE OAMENI

MILANO, 28. (Rador.) — Organul Va-
ticanului „Observatore Romano” comu-
nică că având în vedere gravele dezor-
dine și situația politică critică din Roma,
Sf. Scaun a luat hotărârea de a întări
garda elvețiană a Vaticanului cu încă
2000 oameni. Aceste forțe noi vor apă-
ra cele 16 instituții ale Vaticanului de
pe teritoriul orașului Roma. Vaticanul
însuși este apărat de 3800 gardiști. Sf.
Scaun a mai dispus întărirea instalațiilor
de apărare cu un cordon de sârmă
ghimpată, iar membrii gărzii cari până
la 4 Iunie au avut numai arme simbo-
lice, sunt prevăzuți acum cu mitraliere,
arme automate și în general cu arma-
ment modern.

Dezordinele din Roma au din ce în ce
un caracter amenințator și până în pre-
zent mai mulți preoți și chiar 2 episcopi
au fost insultați pe stradă. Vaticanul
caută să combată curentul revoluționar
din Roma, provocând populația prin ma-
nifeste și predici în biserică să păstreze
ordinea și disciplina. Deoarece însă co-
muniștii nu iau parte la slujbe religioase
și nu dau ascultare la îndemnul de ra-
țiune, intervenția Vaticanului nu a avut
mult succes. Agitatorii comuniști atâță
populația contra Vaticanului cu pretext
că Sf. Scaun mai dispune de însemnate
rezerve de alimente, până când la Roma
domnește foamete. Sunt temeri, că po-
pulația va ataca Vaticanul pentru a je-
fui rezervele de alimente.

TANCURILE GERMANE „TIGRU” SUNT SUPERIOARE TUTOROR TANCURILOR ALIATE

BERLIN, 28. (Rador.) — Un colonel cana-
dăz în captivitate germană pe fron-
tul de război a declarat că invazia a produs în
armata ofițerilor armatei aliate dezamă-
șire și în rândurile soldaților pierderi
de marș Prima fază a luptelor inva-
zive a dovedit că soldații germani sunt mai
și au mai ales o experiență de luptă
superioară aliaților.

După cum se anunță din Lisabona, un
colonel al Cartierului general al generalului
Howe, către Londra despre mersul
armatelor la Cherbourg, spune între altele,
că ultimii kilometri au costat armata sac-
ri și jertfele cele mai mari. Pierderile
sunt enorme de mari, deoarece pentru fie-
care punct fortificat s'au dat lupte crân-

Corespondentul de război al ziarului
„Daily Express” anunță tot despre frontul
de război că tancurile germane „tigr” sunt
superioare tuturor tancurilor aliate. De
și aliații au mai multe tancuri, dar blind-
ate germane sunt mai bune. Ziarul
„Daily Mail” anunță din sectorul estic al
frontului invaziei că luptele sunt și acolo
grele, deoarece forțele germane au
cucerit fiecare târgușor și chiar casele
importante, luptând cu o rezistență extraordi-

na în formațiuni mai mari, deoarece pre-
siunea atmosferică puternică în urma
exploziilor constituie o amenințare se-
rioasă pentru avioane. Atacă de aceasta
statul permanent de alarmă obosește și
deprimă piloții.

Ziarele londoneze cari în urma schim-
bării dispozițiilor date cenzurii se ocu-
pă mai în amănunte cu pericolul ar-
mei noi germane, scrie azi prima da-
tă despre supraabundarea personalului
salvator și celui pentru ridicarea dărâ-
măturilor. Cenzura britanică s'a văzut
silită să admită comunicări mai detai-
late, deoarece populația a fost revoltată
că nu se spune adevărul. Astfel ziarele
serioase ca „Observer” și „Daily Tele-
graph” fac deja aluzii despre ravagiile
formidabile cauzate de noua armă ger-
mană și cari întrec în amploarea lor te-
merile începătoare.

Este de altfel semnificativ că ziarele
londoneze resping și noile filme de răz-
boiu americane cu motivarea că popo-
rul britanic are acum războiul în țara
sa proprie și nu se interesează de fil-
me.

Știri externe

SEDINȚA SECRETĂ A SFATULUI NAȚIONAL POLONEZ DELA LONDRA. Londra, 28 E.S.D. Agenția Eschange anunță...

D. RANDOLF CHURCHILL S'A ÎNTOARS LA LONDRA. Londra, 28, E.S.D. Lordul Randolph Churchill...

TRATATIVE COMERCIALE SOVIETO-AMERICANE. Stockholm, 28 D. N. Președ. Camerij de comerț americane...

LEPRĂ LA LONDRA. Stockholm, 28 (Rador). Ziarele londoneze anunță două cazuri...

PRIMUL PRIMAR AL CAPITALEI STATULUI CROAT INDEPENDENT A ÎNCETAT DIN VIAȚĂ. București, 28 S. P. P. transmite: După cum se află din Zagreb...

POFOARELE TINERE VOR ÎNVINGE PE ALIAȚI. Sofia, 28 (Rador). „Zora” publică un interviu dat de admiratul Oshima...

LEGATURILE DINTRE BOLȘEVISM ȘI MAREA FINANȚĂ EVREIASCĂ. Geneva 28 (Rador). — Reprezentantul organizației...

LA MOSCOVA SE TIPĂRESC BANCNOTE CEHOSLOVACE. București 27 S.P.P. transmite: Din Stockholm se anunță...

A SOSIT UN NOU TRANSPORT cu rezumatele ace pleomatoice de mână Victoria, pentru remaerea ciorapilor...

FORȚA REALĂ A AVIAȚIEI ALIATE

„Militärische Correspondenz aus Deutschland” scrie:

„Militärische Correspondenz aus Deutschland” scrie: Judecarea forței aeriene a Marinei Britanii și a Statelor Unite...

lul industrial pentru construirea unor puternice forțe aeriene. Conjunctura a permis ca războiul aerian operativ...

puțin în linia mari. S'a văzut imediat că forțele aviatice aliate nu sunt suficiente pentru a juca rolul proiectat...

Această categorică slăbire a războiului aerian împotriva Germaniei poate fi explicată prin misiunile încredințate...

Inaugurarea noului dispensar și a căminului de zi în Ocna Sibiului

Duminecă, 25 crt., într'un cadru sărbătoreț, a avut loc inaugurarea noului dispensar medical precum și a căminului...

In prezența unui numeros public, reprezentat prin intelectuali și țărani în frumoasele costume pitorești...

D-sa a arătat că bolnavii primesc consultații și medicamente gratuite, că, paralel cu aceasta, noul cămin de zi...

și până în seară de doamnele din comitet, cari le vor forma educația, iar pentru ca opera să fie completă...

REDICAREA UNUI NOU LACAȘ DE ÎNCHINĂCIUNE

Prin grija și neobosită râvnă a cuvioșiei Sale preotului Partenie Popa, a înaltei înțelegeri acordate de P. S. S. Mitropolitul Nicolae...

ROMULUS BOTEANU

Cine dă autorizația de mutare

Se reamintește că, în conformitate cu dispozițiunile Legii nr. 114 din 3 Martie a. c., „Pentru Societățile anonime pe acțiuni...

a sediului societăților anonime

nea mulțămii deliberărilor, să facă cunoscut în scris Cabinetului Ministrului Economiei Naționale...

În oricare din cazurile prevăzute în alineatul precedent, se vor aplica dispozițiunile art. 10, avizul conform al Ministrului Economiei Naționale...

Societățile sunt autorizate să prezinte facultativ Cabinetului Ministrului Economiei Naționale, odată cu ordinea de zi și un memoriu detaliat...

Ministerul de finanțe nu mai acordă reduceri de amenzi

Ministerul de Finanțe, constatând că deși împrejurările grele de astăzi dictează o atitudine cât mai conștiințioasă față de îndatoririle ce necare dintre cetățeni...

acorde nici un fel de reducere a amenzilor respective.

Cum până în prezent reducerile acordate nu au fost interceptate ca o măsură de clemență fiscală...

Reducerile acordate nu vor putea fi în nici un caz mai mici de 40% din amendă la legea timbrului și impozitului excepțional...

Sf. Apostoli Petru și Pavel

Jertfitorii credinței

„Pe luminătorii cei mari ai bisericii pe Petru și Pavel să-i laudăm, că mai mult decât soarele au strălucit într-o țară credinței”

Biserica noastră prăznuiește vrednicile sf. apostoli Petru și Pavel, cei doi stâlpi ai bisericii lui Iisus, cari au binevestit cuvântul adevărului...

Apostolul Petru, pînă de zel pentru

Hristos, a fost unul dintre cei mai harnici semănători ai cuvântului Dumnezeesc, convertind prin puterea cuvântului său...

Credința, iubirea și hărăzirea acestor

Sf. Apostoli, trebuie adevărate și să însușească dințea noastră creștină, gurându-ne astfel mă și a sufletului nostru, cat azi!

Mai multă decență și mai puțină frivolitate

Știm că vremurile de război înțunează multora mințile, după cum așa de bine știm că războaiele aduc și prefaceri binefăcătoare, atunci când oamenii reușesc să pună în câmpul bătăliei de război și să-l aleagă pe cel dintâi.

De altfel în această alegere presa și-a avut rolul ei de frunte și nădăjdum că și de această dată mănunchii condeului vor ști să jaloneze drumurile vieții de după războiu. Trăim cu această nădejde și de aceea încercăm să atacăm astăzi un subiect, care interesează majoritatea orașelor ardelenne, acolo unde strandurile nu sunt o simplă modă, ci o nevoie de ordin igienic.

Cum printre aceste orașe se enumără și Aradul, cele ce urmează se adresează direct orașului așezat pe malul Mureșului, adică mai bine zis locuitorilor lui.

Se prea poate ca să nu fim pe placul tuturor arădanilor, dar nu-i mai puțin adevărat că sunt foarte mulți localnici nemulțumiți de starea de fapt, care face subiectul celor de față.

Și-acum să vedem despre ce este vorba.

Cum Mureșul curge în apropierea adevăratului centru, ni se pare din cale afară de curios cum anumii indivizi — bărbați și femei — traversează puținele străzi care le desparte locuința de Mureș, în cele mai sumare costume posibile! Ba sunt unii care o pornesc direct de-acasă în costum de baie, ca și cum orașul întreg n'ar fi decât curtea lor proprie!

Neamintim cu toții de acele vremuri — de altfel aproape normale — când chiar în stațiunile balneare, se interzicea traversarea stațiilor în orice fel de costum de baie, fie el chiar halat. — Ori, după cum știm noi, Aradul n'a fost încă decretat nici stațiune balneară și nici oraș în care fiecare își poate face de cap, așa cum crede de cuviință.

Și, dacă o ordonanță a autorităților în drept n'a fost încă redactată, avem credința că în urma celor relevate aci, ea nu va întârzia să apară. Nu de alta, dar să nu ne fie dat să vedem că unii dintre cetățenii, care au întreagă noțiunea decenței, vor lua măsuri directe, chit că ele se vor produce pe pielea celor cari neștiindu-se respecta pe ei, găsesc de cuviință să nu respecte nici pe serbenii lor!

Eram obișnuiți să credem că această totală lipsă de decență aparținea exclusiv unei singure rase omene, dar ce constatate de câțiva ani încoace ne-au desmintit această credință și tocmai aici stă curiozitatea românului! — În loc să prindă dela această rasă specificul ei bun, i-a luat tocmai ce avea mai dezagustător și mai impertinent.

Asta referitor la decență, că atunci când este vorba despre frivolitate, apoi ne vedem siliți a spune că faptul ne cam privește direct. Adică direct numai sexul frumos, care nevoind să desminte zicătoarea de „poale lungi și minte scurtă” se complăce în a se arăta străzii într'un hal de adevărată rușine. — Am pu-

tea să amintim și nume, dar n'o facem în nădejdea că cele prea puține cocoane cari uită că biata țară e în mare doliu, își vor da în cele din urmă seama că a se farda peste măsură și a purta rochii numai de formă, este o jignire adusă celor ce n'au încetat să plângă, precum și celor cari nu uită că starea de azi are cât mai multă sobrietate în întreaga atitudine omenească.

Noi n'am făcut altceva decât am zgândărit o rană a societății de azi și — spre binele celor ce se socotesc vizati — am vrea ca aceste rânduri să fie și primele și ultimele în cele ce-am vrut să spunem. — Nu de alta, dar ar fi trist din cale afară să ne vedem obligați să spunem pe nume impertinenților și schița siluetele acelor femei, cari prin frivolitatea lor, fac dovadă că sunt de-a dreptul inconștiente.

AL. NEGURĂ

CAUTĂM VOIAJORI

pricepuți cu practică îndelungată referințe bune în bransa ficărie, mărunțisuri, coloniale. A se adresa la administrația din Arad.

S'A PIERDUT în ziua de 21 Iunie Miercuri târziu după masă pe străzile Aradului o brățară din aur. Persoana care a găsit-o și o va preda în biroul firmei Carol Andrény și Fii S. A. va primi o recompensă de Lei 30.000.

Știri din județul Severin

(Urmare din pag. 2-a)

Radieri s'au făcut, în acest interval, pentru 18 firme individuale din județul Severin și pentru 6 firme individuale din județul Caaș.

ADUNAREA GENERALĂ A REUNIUNII COMERCIANȚILOR DIN LUGOJ

În localul propriu Reuniunea Comercianților din Lugoj și-a ținut adunarea generală anuală sub presidenția d-lui Ovidiu Dobrin. Din partea Sindicatului Comercianților din județul Severin a participat vicepreședintele acestei organizațiuni profesionale județene, dl Gheorghe Bercea, care aducând salutul membrilor sindicatului, exprimă o veche dorință a ambelor organizațiuni: fuzionarea lor.

Din raportul comitetului de conducere, în frunte cu d-l Ovidiu Dobrin președinte, se constată că numărul membrilor înscrși în Reuniune s'a mărit, iar din gestiunea anului expirat rezultă un excedent de 13.000.—

Meseriașii și muncitorii români din Arad, au luat frumoasa inițiativă să înființeze o asociație culturală a meseriașilor, comercianților și muncitorilor români în Arad.

Scopul acestei organizații în primul rând este să solidarizeze muncitorimea și meseriașii români, căci numai în felul acesta românismul va putea înfrunta mai departe veacurile.

O mare parte dintre intelectuali români din Arad s'au înregistrat alături de inițiatori, astfel încât rezultatele au întrecut cu mult așteptările inițiatorilor. Astăzi această Asociație prezintă o rodnică activitate. În fruntea Comitetului stă P. S. Episcopul Andrei al Aradului.

Asociația și-a inaugurat activitatea cu un frumos festival artistic-patriotic, care a avut loc în ziua de 10 Mai, în colaborare cu organizația „Muncă și Lumină”.

Pe lângă programul artistic și bine selecționat, festivalul a avut și un program patriotic, care a stârnit un entuziasm de nedescris culminând cu frumoasa cuvântare a P. S. Episcopului Andrei Mager, care a vorbit despre: iubirea de Patrie.

Asociația este încadrată în activitatea Astrei Bănățene, activând condusă de principiile bătrânei asociații de cultură

și are tendința de a se ramifica în toate satele Județului Arad.

În programul de activitate a Asociației sunt prevăzute mai multe sezoanelor culturale, conferințe, coruri, serbări festive și excursii pentru cunoașterea frumusețelor țării noastre, pentru a o aprecia și a o iubi mai mult.

Asociația are menirea astăzi de a susține și de a alimenta sentimentul național și de a lupta împotriva curentului de desmembrare, care a pornit dela Răsărit cu intenția de a descompune și a distruge țările mici în lupta lor de afirmare.

Asociația va activa pe linia intereselor naționale, a Statului Român, nutririi dragoste și recunoștință pentru Regele Țării și Mareșalul Conducător și glorioasa armată română.

IOAN CREȚU,
meseriaș.

UNGA PUBLICITATE

5 lei cuvântul apare în fiecare zi. Anunțurile se primesc la Administrația ziarului în Str. Ecaterina Teodoroiu Nr. 4, tel. 27-07

De vânzare în cartierul vilelor vilă cu etaj 3 apart. 8.500.000, casă în centru cu etaj 6.500.000, vilă cu 6 camere și cu 1 intravilanuri 6.500.000, casă în centru apart. 4.500.000 lei, casă în centru particular 5 cam. 4.000.000 lei; casă în centru 3x3 cameră 4.500.000, casă în centru 2 apart. 3.500.000, casă cu 5 apart. și prăvălie 1.500.000, casă cu 3 apart. 1.400.000, în Pârneava casă cu loc mare 800.000, în Bujac casă cu 2 cam. grădina cu 80 pomi fructiferi 550.000, — 10 jug. pământ 2.500.000, 6 jug. pământ 1.800.000, pământ de închiriat 120 jug. Oferim casă de vânzare dela 200.000 lei până la 20.000.000. Agentura HAASZ, Str. Dr. I. Petran, No. 3. Telefon: 22-24.

ARTHUR HATSCHER, agenție Mijlocelor imobiliare, Arad, Bulv. Carol 17. Telefon: 16-95. Inreg. la Camera de Comerț sub Nr. FI. 205 la 30 I. 1937. Sumele în mii de lei.

CASE MOȘII, VII, MORI, LOTURI DE VÂNZARE: 25.000: casă la colț cu prăvălie 3 obiecte în cartea fund, raport, 25.000: casă la colț cu prăvălie 3 obiecte în cartea fund. raport. — 20.000: vilă modernă, bun raport. — 16.000: Lângă Lugoj 240 jugh. vie, castel, instalație. — 10.000: vilă spre Mureș, apartamente luxoase. — 10.000: 7 apartamente, fiecare parchetate, baie, grădină mare, raport bun. — 8000: centru vilă în colț, let viran, moară țărănească cu valțuri, reg. bună. — 700: moară țărănească cu valțuri, reg. bună. — 7000: absolut centru, casă renovată, 4, 3, 2 cam. și baie, 2 apart. miel, 500 st. p. grădină, venit bun. — 6000: circ. teren dublu, 6 apart. mari. — 5500: 7 cam., baie, 1 jugh. vie la Podgoria, halta acceleratului.

Cinema ROYAL Arad

Str. Alexandri 2.

Telefon: 19-33

Repr.: la orele 3, 5, 7 și 9 fix

Azi premieră!

Filmul tinereții!

DOMNIȘOARA SWING

cu Jean Murat—Elvira Popescu și Orchestra de jazz a lui Raymond Legrand

Cinema FORUM Arad

Reprezentări la 3, 5, 7 și 9 fix

Telefon: 20-10.

Premieră! Un film dedicat tinereții, un film al veseliei, al dragostei și al muzicii

ANETTE ȘI RIVALA EI

cu Louise Charlet și Henri Garat

CORSO ARAD

Tel. 23-64

Cinematograf de premieră! Rulăm numai premiere!

OAMENI ÎN PRIMEJDIE

Submarinul 103 A. Film senzațional. Jurnal ONC, cel mai nou

Cinema CAPITOL Arad, Str. Brătianu No. 18

Cinematograful filmelor grandioase

Telefon: 23-22

Azi, un imn al iubirii de mamă — O dramă profundă și impresionantă! — Cel mai frumos film din câte s'au văzut până'n prezent. — FRANZISKA KINZ, OTTO WERNICKE în

„MAMA“

(DIE KELLNERIN ANNA)

Jurnal nou O.N.C. 117

Repr. 3, 5, 7 seara

Cinema URANIA

Cinema de premieră Arad
Telefon: 12-32

Repr. zilnic 3, 5, 7

Prezintă începând de azi! - Vedetele preferate ale ecranului: Leonardo Cortese, Carla del Poggio în superba comedie muzicală

INTÂLNIRI ÎN NOAPTE

Atențiune! Jurnalul No. 117 prezintă: Debarcarea trupelor anglo-americană în Normandia! Apărarea coastei franceze contra invaziei!

Intrebuințați avionul pentru poștă și colete, în aceeași zi la destinație

ULTIMA ORA

Pentru Fuehrer și pentru Germania soldații Reichului luptă până la ultimul om

Pe frontul din Moldova și Basarabia, activitate de luptă redusă. Activitatea aviației germane pe frontul din Ucraina și Finlanda. Puternice lupte aeriene deasupra Ungariei

Situația fronturilor

BERLIN, 28. (Rador). — Din Italia centrală se anunță că lupte foarte înverșunate s'au dat ieri toată ziua între Marea Tirenană și lacul Trasimenus. Atapi au retras din lupte diviziile lor decimate și obosite în urma luptelor crâncene în ultimele zile și au aruncat diviziu proaspătă în luptă. Aceste au pornit pe front larg la asalt și au reușit după lupte crâncene să împingă mai la Nord frontul de apărare german. În Vestul apropiat de lacul Trasimenus, forțele germane au înregistrat un succes defensiv complex cu toate că aliații au atacat și aici cu însemnate forțe blindate și artilerie. La luptele din acest sector iau parte și unități franceze de Gaultiste. În focul năvălitor al mitralierelor și armelor automate germane din flanc, aliații au pierdut mai multe tancuri și au lăsat mri de morți și răniți pe câmpul de luptă.

BERLIN, 28. (Rador). — Despre mersul evenimentelor de pe frontul din răsărit se comunică următoarele: În sectorul mijlociu presiunea puternică și înaintarea marilor mase de infanterie și blindate sovietice în centrul de gravitate până acum, a continuat și ieri. Sovieticii au reușit să mențină până la sectorul Orsa. Garnizoana eroică a acestui oraș a respins însă toate atacurile concentrice ale inamicului. Forțele sovietice înaintând dinspre Sud către Dobruisk, au fost oprite de contraatacurile germane, suferind pierderi foarte mari. Un alt asalt sovietic din regiunea Polotzk s'a prăbușit de asemenea în apărarea dâră germană.

HELSINKI, 28. (Rador). — Comunicatul oficial finlandez de azi anunță că pe istmul Careliei în sectorul de Sud Sovieticii au atacat și aici cu forțe blindate foarte însemnate, reușind să pătrună în pozițiile de apărare finlandeze. Infiltrația sovietică a fost însă zăvorâtă și inamicul a suferit pierderi foarte mari. Presiunea inamică continuă și în sectorul Nordic, unde un atac al blindatelor sovietice a fost respins, inamicul pierzând 14 tancuri. Lupte înverșunate încă sunt în curs. La istmul Aunus puternice atacuri sovietice au exercitat o presiune mare îndeosebi pe coasta lacului Onega. În cursul luptelor au fost distruse 43 tancuri inamice. Aviația finlandeză și cea germană a doborât 59 avioane inamice.

— Se anunță din Helsinki, că în vederea pericolului bolșevic crescând, numărul luptătorilor cari se prezintă voluntari pentru serviciul frontului a crescut în ultimele zile în mod considerabil.

POPULAȚIA FRANCEZĂ A LINSAT DOI PILOȚI AMERICANI CARI AU INCERCAT SĂ SE SALVEZE CU PARAȘUTA

Paris, 28. (Rador). — Indignarea populației franceze contra așa zisilor eliberatori crește din zi în zi din cauza atacurilor teroriste aeriene neconținute. În apropierea orașului Oreville doi piloți americani ai unui bombardier doborât s'au salvat cu parașuta, dar au fost linși de țărani. Unul dintre aceștia a declarat că soția și cei doi copii au fost omorâți cu prilejul ultimei lupte și deacea ei s'au răzbrinat.

BUCUREȘTI 28 (Rador) Comandamentul de Căpetenie al Armatei comunică cu data de 27 Iunie: Pe Nistrul inferior, în Basarabia mijlocie și pe frontul Moldovei numai activitate de lupte reduse.

In Ucraina și pe frontul finlandez aviația germană a atacat puternice formații inamice

BERLIN, 28. (Rador). Aviația germană a fost ieri foarte activă deasupra frontului din răsărit. În sectoarele Orsa și Ulla aviația germană a sprijinit pe de o parte activitatea trupelor germane atacând în altă parte concentrații de blindate și coloane de vehicule inamice. Din forțele aeriene inamice atacătoare au fost distruse 12. Deasupra Ucrainei s'au desfășurat lupte aeriene între vânătorii germani și o formațiune de bom-

bardiere sovietică din care 7 aparate au fost doborâte. Noaptea trecută bombardiera grele germane au atacat obiective în spatele frontului inamic. Deasupra istmului Careliei aviația germană împreună cu cea finlandeză, a atacat la Viipuri însemnate forțe blindate inamice scoțând din luptă și avarjind grav numeroase tancuri. Aviația participă și în luptele terestre, iar în luptele cu aviația inamică finlandezii au doborât 21, iar aviatorii germani 3 avioane inamice.

Puternice lupte aeriene între aviația germano-ungară și bombardierele aliate

BERLIN, 28. (Rador). Se anunță că azi înainte de amiază s'au dat lupte aeriene foarte crâncene între aviația germană și ungară, precum și puternice formațiuni de bombardiere nord-americane,

care sub escorta vânătorilor au atacat deasupra Dunării și Ungariei centrale. Mai multe avioane cu patru motoare au fost doborâte și alte grav avariate.

Filip Henriot, ministrul propagandei franceze a fost asasinat

BERLIN 28 (Rador) — Guvernul francez a făcut azi dimineață cunoscut că ministrul propagandei naționale, al informației și solidarității naționale Filip Henriot a fost asasinat noaptea trecută în locuința sa aflătoare în clădirea ministerului. 15 indivizi îmbrăcați în hainele miștii franceze nefind bănuți, au primit acces la minister unde au intrat cu forța în dormitorul ministrului pe care l-au împușcat. Alte amănunte nu se cunosc deocamdată.

La Cherbourg puncte de sprijin fortificate mai rezistă încă

Berlin, 28. (Rador) — Postul de radio britanic a recunoscut ascară că forțele germane dela Cherbourg mai dispun de mai

multe puncte de sprijin fortificate, unde ei rezistă cu cea mai mare înverșunare și că luptele sunt în curs.

Marea bătălie din Răsărit continuă cu înverșunare

BERLIN, 28. (DNB). — Cercurile militare competente din capitala Reichului declară că marea bătălie defensivă din Răsărit continuă cu înverșunare ne micșorată, sovieticii atacând cu mari mase umane și de material. Comandamentul sovietic a încercat o mișcare de învăluire a frontului german, dar Comandamentul superior german a observat la timp intențiile sovieticilor, luând contramăsurile necesare acestei manevre de încercuire s'au îndreptat la

Nord de Vitebsk și la sud spre Dobruisk. Forțele germane au fost retrase din Vitebsk, ocupând poziții noi la Vest și Sud-Vest, unde ele dau lupte crâncene și cauzează inamicului pierderi foarte mari, atacurile sovietice îndreptate către Dobruisk au fost deasemenea oprite de contraatacurile germane. Lupte foarte înverșunate se dau și în jurul localității Orsa unde forțele germane rezistă dâră tuturor atacurilor sovieticilor.

Soldații germani luptă pentru Fuehrer și pentru Germania până la ultimul om

BERLIN, 28. (Rador) După ce rezistența germană din orașul Cherbourg a încetat ieri deoarece scărtele germane au luptat până la ultima cartușă, inamicul s'a pus în stăpânirea orașului. Dar portul continuă să fie ferm apărat de trupele germane cari dețin și intrările în port dând aici lupte extrem de înverșunate și partea nordică a arsenalului continuă încă să lupte, iar soldații germani conform jurământului lor de credință vor luptă până la ultima cartușă și ultimul om. Vârful de Nord-Vest al penin-

sulei rezistă de asemenea și ține cu focul bateriilor de parte vasele de războiu inamice și sprijină rezistența forțelor germane din portul Cherbourg.

Presă germană publică doi detalii dramatice despre eroismul bateriilor de coastă germane la Cherbourg dinaintea Hamburg și York, cari de 48 ore se află în focul concentric al tunurilor grele ale unui năvălitor mare de vase de războiu inamice, dar au comunicat pe calea telegrafică fără fir Comandamentul Suprem la Berlin că cu toate că sunt încercuite

MAREȘALUL ROMMEL ESTE UN ADVERSAR SERIOS AL GENERALULUI MONTGOMERY

BERNA, 28. (Rador) Generalul Montgomery, a dat o declarație agenției „Exchange Telegraph” despre mersul operațiilor invaziei arătându-se optimist în cea ce privește desfășurarea viitoare a operațiilor aliate. El a admis însă că forțele germane reprezintă un adversar foarte tare, iar vechiul său adversar personal, mareșalul Rommel a păstrat de asemenea vechile sale calități excepționale astfel că înaintarea trupelor aliate pe continent nu va fi o plimbare. Ne aflăm în fața încă a multor lupte foarte grele și aducătoare de pierderi mari.

PIERDERILE ALIAȚILOR ÎN LUPTELE DE INVAZIE

Berlin, 28. (Rador) — Se comunică oficial că flota aliată în serviciul invaziei a pierdut dela începutul debarcărilor până azi 5 cruciștoare, 18 distrugătoare, șase vedete rapide și 40 vase de transport și speciale pentru debarcare, cu o deplasare totală de 272 mii tone, iar alte trei cruciștoare mari, 13 ușoare, 23 distrugătoare, 20 vedete rapide, precum și 80 vase de transport și speciale pentru debarcare, cu o deplasare totală de 380 mii tone, au fost grav avariate. Astfel au fost scoase din luptă în total 78 vase de războiu, 233 vase de transport, cu o deplasare totală de 652 mii tone. Aceste cifre nu conțin vasele inamice distruse în urma ciocnirilor lor cu mine.

La închiderea ediției

Comunicatul german cu privire la vizita Dlui Ribbentrop în Finlanda

BERLIN, 28. (Rador). Guvernul Reichului a publicat azi un comunicat oficial după care dl Ribbentrop, ministrul de externe al Reichului a făcut guvernului finlandez o vizită oficială la Helsinki. Cu acest prilej au fost discutate toate problemele actuale ce interesează Germania și Finlanda, precum și cererea guvernului Finlandei de a obține ajutor militar dela germani. Guvernul Reichului s'a declarat gata de a acorda Finlandei acest ajutor. Dl. Ribbentrop a avut întrevederi cordiale în spiritul tradițional de camaraderie ce există între Finlanda și Germania cu președintele de stat Rytî precum și cu primul ministru și cu mai mulți membri ai guvernului Finlandei. În toate chestiunile discutate s'a obținut un acord deplin.

Presă finlandeză ocupându-se de nouele propuneri de pace ale Moscovei se constată că acceptarea acestora ar însemna prăbușirea poporului finlandez cu toate semnele de oboseală poporul are îndatorirea acum în pragul victoriei să continue lupta până la terminarea victorioasă a războiului.

luptă mai departe și își mențin pozițiile. Numeroase vase de războiu inamice suferind lovituri s'au îndepărtat, iar armele automate ale acestor fortificații fac adevărate ravagii între aliați cari cu toate jertfele încă nu s'au putut să se apropie de port. Comandantul fortăreței Hamburg, Fuehrerul a transmis pe cale telegrafică ordinul de Cavaler la Crucea de Fier, iar comunicatul oficial citează spiritul înaltului sacrificiu al soldaților germani din aceste culburi de rezistență ca neclintit în credința lor către Fuehrer și Germania luptă până la ultimul om.